

提升全民科学素质 助力科技自立自强

固始县举办第二届青少年科普剧大赛

本报讯(姚华丽 祝锐)近日,固始县第二届青少年科普剧大赛决赛在县科技馆举行。

比赛现场,一出自主编排的科普剧以舞台表演形式精彩亮相,展演剧目科普形式直观生动,科普内容丰富多样,涵盖了人与自然和谐相处、航天之梦、网络诈骗、食品安全等多个科普知识主题。

小小科普员们同台竞技,各展风采,以饱满的精神状态投入科普剧演绎中,生动活泼、新颖有趣的表演为大家呈现出一幕幕精彩剧集。

“这次的科普剧比赛我们学校非常重视,认真筹备了几个月,

从服装道具到剧本创作、视频制作,都经过了一次又一次的打磨,才会有了今天的好成绩。”第九小学老师沈玥激动地说,她的学校获得此次科普剧大赛一等奖。

“参加这届科普剧大赛,我知道了万户和火箭之间发生的一系列事情,当然也学到了制作火箭等需要的材料。”表演学生丁香钰说。

据了解,固始县第二届青少年科普剧大赛由县科协和教体局联合主办,县科技馆承办,活动旨在进一步丰富科普创作,创新科学传播方式,促进科普与文化融合发展。大赛初赛阶段,共有来自全县城区和乡镇的16所中小学校报名参赛,最终7个参赛剧目顺

利入围决赛。

近年来,固始县全面贯彻落实教育、科技、人才三位一体布局战略要求,持续开展科普教育活动,开设公益科学课,举办青少年科学运动会、青少年科普剧大赛,开展科普大篷车进校园、进乡村、进社区等活动,探索推进科学与教育、科普与文化融合发展,努力让科学教育流行起来,让学生们对科学有兴趣、敢动手、想尝试。

固始县科协主席周森表示,今后,县科协将继续发挥科普教育平台作用,开展经常性、高质量的科普活动,让科技成果更好地惠及人民群众,提升全民科学素质,助力科技自立自强。



近日,光山县凉亭乡新天地合作社社员正在喂养皖西白鹅。该合作社从安徽省引进皖西白鹅苗及养殖技术,建起了皖西白鹅养殖产业园,年养殖皖西白鹅4茬,年销售额达740多万元。同时,吸纳20多名村民在家门口从事皖西白鹅养殖,人均年增收3万多元。 谢万柏 摄

梨香满枝头 丰收笑意浓

潢川县定城街道围绕“党建+产品”种植模式助农增收

本报讯(记者 潘家栋)金秋硕果,梨香满园。走进潢川县定城街道方店村冯庄的小将农家果园,一个个套袋的圆黄梨挂满枝头,密密麻麻的挨在一起,十分惹人喜爱,阵阵梨香带来了沁人心脾的“丰收味”,采摘地里欢笑声此起彼伏。

果园里,果农朱小将正在摘梨、分拣、搬运、装车,忙得不亦乐乎:“俺们家的梨又甜又香,好吃不贵,欢迎大家前来采摘品尝。”

今年以来,定城街道以市场为导向,以促进农业增效、农民增收为目标,进一步调整和优化种植结构,大力发展特色种植业,不断拓宽农民增收致富路。该果园2012年建成,总占地20多亩,种植的有西梅、桃子、无花果和梨。现在园里正丰收的是明月梨,种植的梨树有翠冠、秋月梨、明月梨、圆黄四个品种。亩产量能达到



果农正在采摘 刘力娜 摄

8000多斤,今年预计收入5万元。

下一步,定城街道将继续以“五星”支部创建为抓手,围绕“党建+产品”种植模式,做好特色产

业种植文章,因地制宜,引导居民种植蔬菜、葡萄、梨、甘蔗等多种经济作物,把“地里刨食”变成了“土里掘金”。

县区 传真



就业创业显成效

浉河区在市首届退役军人直播电商创新创业大赛中获佳绩

本报讯(张世亭)近日,信阳市首届退役军人直播电商创新创业大赛决赛,于信阳市大别山青创中心电商小镇成功举办。据了解,此次大赛由市退役军人事务局主办,旨在促进退役军人投身乡村振兴,助力退役军人就业创业。

大赛开展以来,浉河区退役军人事务局积极响应,广发“英雄帖”,共动员33家军创企业和退役军人参赛,经过激烈的拼搏,最终有3家优秀军创企业成功“杀”入重围,“突入”决赛。其中,来自“俊臻茶叶”的钟俊团队和“拾玥工厂”的郭树森团队分别获得了信阳市首届退役军人直播电商大赛的团队一等奖和团队三等奖,浉河区退役军人事务局获得优秀组织奖。

据了解,浉河区退役军人事务局党组书记、局长甘代红在赛前多次召开电商直播部署会议,甘代红在会议中表示,退役军人社会建设的中坚力量,引导他们返乡多形式、多渠道就业创业一直就是该局的头等大事。

下一步,浉河区退役军人事务局将此次大赛为契机,深挖退役军人创业项目,进一步整合资源,为退役军人就业创业打造更优更广的平台,持续高效服务退役军人,促进更多的退役军人充分、高质量就业,营造尊崇军人、尊重退役军人的良好氛围。

关爱行动暖人心

罗山县子路镇持续开展进村入户行动

本报讯(杨道坤)连日来,罗山县子路镇组织镇机关干部和县、镇、村三级帮扶责任人持续开展每周一次的走进脱贫户、监测户家中帮扶、精准关怀的“五个一”入户行动。

加大重点人群走访力度。在走访过程中,帮扶干部通过实地查看、与帮扶对象面对面交谈的方式,“问”政策落实、“看”生活状况、“算”家庭收入,认真开展重点人群摸排,全力做好突发困难人员的扶持关爱,为因病、因灾符合办理最低生活保障突发困难群众,工作人员及时靠前走访调查为其提供物资帮扶,并积极帮助收集资料申请低保。特别是对近期看病自付金额较高的家庭,主动入户了解情况,做好医疗救助政策宣讲,对办理流程进行耐心细致讲解,切实为其解决眼前困难,实现了“应保尽保、应救尽救”。建立动态监督管理机制。高质量完成好集中排查走访工作,第一时间了解和掌握情况,将不符合享受最低生活保障的对象予以清退,确保保障对象有进有出,公平公正,做到“应保尽保,应退即退”。做好查漏补缺等细节工作。详细了解帮扶户生产生活、健康状况、家庭经济收入变化、房屋安全饮水、教育、医疗保障、政策知晓率等方面情况,帮助他们解难纾困,积极对突发严重困难群众开展临时救助,进一步发挥社会救助的兜底作用,增强临时救助的及时性和精准性,切实做到“有困难必帮,有难必救”。